

ВЧЕРА НА ГАСТРОЛИ В СУХУМИ ПРИБЫЛИ АРТИСТЫ ТБИЛИССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ РУСТАВЕЛИ

★
**Радостное событие
в культурной жизни
Абхазии**

Сегодня спектакль «Отелло» начинает свои гастроли в Сухуми коллектив прославленного в Грузии и всей Советской стране Тбилисского ордена Ленина государственного драматического театра имени Руставели. Театр также выступит с выездными спектаклями в районах Абхазской АССР.

Гастроли руставельцев — крупное событие в культурной жизни Абхазии. Театр имени Руставели вновь посещает Сухуми спустя десять лет после гастролей, состоявшихся в 1948 году. Но все эти годы театральная общественность нашего города не порывала с ним плодотворных связей. С братской помощью видных деятелей театра и, прежде всего, народного артиста СССР А. Хоравы, в Тбилиси успешно готовятся молодые кадры абхазского национального театра.

В последнее время коллектив театра имени Руставели сделал новые шаги вперед по пути повышения идейно-художественного уровня спектаклей, роста мастерства своих кадров. Ярким свидетельством этого явился недавний триумфальный успех театра на Декаде грузинского искусства и литературы в столице нашей Родины — Москве. Высокая оценка, данная московскими зрителями выступлением театра имени Руставели, — наилучшее признание замечательных заслуг руставельцев в развитии советского театрального искусства, несомненно основой которого является метод социалистического реализма.

За 36 лет своего существования театр имени Руставели прошел славный творческий путь. Он стал подлинной кузницей кадров театрального искусства в Грузии, школой актерского мастерства, обладателем блестящего созидания талантов.

Трудящиеся Сухуми и всей нашей республики бесконечно рады приезду коллектива театра имени Руставели и с жгучим интересом ожидают начала его гастролей. От всего сердца приветствуют они актеров, режиссеров, художников — весь творческий коллектив театра и говорят:

— Добро пожаловать!
— Новых творческих успехов, дорогие гости!



Волнующая встреча

Когда в мартовские дни этого года в столице нашей Родины — Москве проходила Декада грузинского искусства и литературы, трудящиеся Грузии, в том числе Абхазии, с неослабевающим вниманием и интересом следили за ее ходом по прессе и радио. Огромный успех, выпавший на долю участников декады, был воспринят трудящимися Грузии как признание их замечательных культурных завоеваний, достигнутых благодаря мудрой ленинской национальной политике Коммунистической партии. Слава посланцев Грузии в Москве была славой всего грузинского народа. Ее заслуженно разделел и коллектив Тбилисского ордена Ленина государственного драматического театра имени Руставели, великодушным постановкам которого аплодировала восхищенная Москва.

Вчера общественность Сухуми с большой радостью, как самых дорогих своих гостей, встретила артистов театра имени Руставели.

Еще задолго до прихода поезда на платформе Бараташвили собралось много народа. Здесь были рабочие и служащие городских предприятий и учреждений, представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, деятели культуры. Много было молодежи. В руках у встречающих — большие букеты ярких летних цветов. По нетерпению и радостной приподнятости от ожидания встречи с мастерами грузинской сцены чувствовалось, как люди горячо любят театральное искусство, как

много они ждут от прославленного в нашей стране творческого коллектива.

Поезд подходит к перрону. Встречающие устремляются к вагонам. Радостные приветствия, дружеские рукопожатия. Множество цветов переходит к любимым артистам. Руставельцы тронуты сказываемыми им знаками внимания. Они горячо благодарят сухумцев за теплую встречу.

Начинается митинг, посвященный этой братской встрече.

Министр культуры Абхазской АССР тов. В. Кварчелия тепло приветствует славных представителей творческой интеллигенции Грузии. Он говорит, что приезд театра имени Руставели в Сухуми является большим и радостным событием в жизни нашей республики. Он сказал, что деятели культуры Абхазии никогда не забудут о том необыкновенно радушно приеме, который столица Грузии оказала им во время Декады абхазского искусства и литературы.

От имени артистов Сухумского государственного театра руставельцев сердечно приветствует режиссер абхазского драматического коллектива А. Агрба.

— Ваш приезд, — говорит он, — большое событие в жизни нашей республики. Мы, работники культуры Абхазии, питаем глубокое уважение к театру имени Руставели как к одному из лучших театров нашей страны и кузнице кадров для нашего абхазского театра. Разрешите, дорогие друзья, от всего сердца провозгласить: добро пожаловать!

С ответным словом от имени коллектива театра имени Руставели выступает его директор тов. Д. Антадзе:

— Разрешите от всей души поблагодарить вас, наши дорогие друзья, за тот сердечный прием, который вы нам оказываете. Мы знаем взыскательность сухумских зрителей и их большую любовь к театральному искусству, и это вселяет в нас чувство большой ответственности за предстоящие гастроли. Наш коллектив рассматривает эту поездку как творческий отчет за прошедшую Декаду грузинского искусства и литературы в Москве. Спасибо вам, дорогие друзья, за радостную встречу, за тепло ваших сердец. Желаем вам новых больших успехов в вашем созидательном труде. Пусть наша встреча будет еще одним вкладом в братскую, нерушимую дружбу грузинского и абхазского народов. Да здравствует дружба народов нашей великой социалистической Родины!

После теплых взаимных приветствий гости и хозяйки, радостно взволнованные, выходят на улицу Ленина. Слышатся голоса:

— До встречи в театре!

Сегодня артисты театра имени Руставели встречаются с сухумцами в творческой обстановке. И мы знаем, с поднятением занавеса начнется праздник настоящего большого театрального искусства.

На снимке: встреча артистов театра имени Руставели в Сухуми.
Фото Г. Толмачева
и С. Короткова.